

95岁老人晕倒 舅甥接力帮扶

温暖2023 我是辽宁人



“也寻思可能‘沾包’，可是一想那地上拔凉的、天气又冷，老人坐那时间长了还不得冻坏了……”昨日，周武全向记者讲述了自己停车抱起晕倒在地上的老人的经过。

他说，其实这不算什么，“总不能看着老人坐在地上没人管吧，刚下过雨，太凉了。”

周武全是本溪南芬区思山岭解放村人，10月19日下午4时许，他开着大货车给企业送硅石，经过当地本溪大峡谷附近道路时，看到刚下过雨的路上，“一个老爷子坐在地上，站不起来，边上还有个老太太，想扶老爷子扶不动，向路过车辆求助。”

虽然地处郊区，但是因为通往大峡谷景区，这条路上的车辆并不少，可老太太招了半天手，没有一辆车停下来帮助老人。

这时周武全开车过来了。虽然自己的车上还拉着货，那边企业还等着用料，他还是选择了把车停在路边，上前帮忙把老人抱了起来。

“边上路过的车里还有人跟我说，让我先拍个照片再过去，我也确实有些顾虑，怕‘沾包’。”周武全说自己“几步远的路，脑子也确实转了个弯，但是脚步并没有停，直接上前把老人从湿漉漉的路上抱了起来。”

“因为刚下过雨，路面湿滑，拔凉的，天气又冷，也不知道老人具体咋回事，怕时间长了冻出毛病。”

抱起老人后，周武全发现老人并没有受伤，只是神志不太清楚。

“因为急着送料，正好看到陈贺过来，我就让他帮老太太搀扶老人，自己就开车走了。”

周武全说老太太只是一个劲儿地感谢，这让他觉得自己“停车就对了”。

那么陈贺是何许人，为什么周武全让他帮着搀扶老人呢？说来也巧，陈贺和周武全还是亲属关系：周武全的姐姐是陈贺的伯母。

28岁的陈贺在解放村任“两委”委员，当时正准备去本溪市内开放大学上课，“看到舅舅扶着老人就下车帮忙。”

陈贺说，自己不认识这两位老人，一问舅舅也不认识，“但是既然舅舅把老人委托给我，我这个当外甥的就要把老人照顾好，何况我还是共产党员、村干部、退伍军人。”

陈贺注意到，尽管老人在两个人的搀扶下能够站着，但是状态不是很好，他问老太太有没



昨日，周武全(左)和陈贺见面，听说老人身体无大恙很是欣慰。

受访者供图

有通知儿女，“老太太说因为刚才没人停车帮忙，随身又没带电话，她是跑回家给儿子打的电话。”

得知老人儿女正在赶过来，陈贺放下心，跟老太太一起把老人扶到路边等待，“老爷子后背衣服都湿了，还吐了。这时也就别寻思上课的事了，先把老人照顾好。”

大约半个小时后，老人的儿子从本溪市内赶到，陈贺把老人交到老人儿子手中才放心离开。

老人的儿子刘先生告诉记者，因为在市内上班，紧赶慢赶也用了半个多小时才到达现场，“真是太感谢这两位好心人了，要不然老人不一定出什么事呢！”

刘先生说，老父亲已经95岁了，平时身体还算健康，母亲说当天搀着他出门，“走着走着他就迷糊了，晕倒在地上。母亲一个人也扶不动他，就跑回家给我打电话，又跑回现场拦车帮忙。”

刘先生说，他理解那些没有停车的人，“但是由此更能看出周武全和陈贺两人的善良，两人的行为更显得可贵，更值得我们学习。”

刘先生说，“这几天老人一直住院，肺部还有炎症，暂时还不能出院，可能是那天凉着了，如果不是周武全、陈贺及时帮忙，说不定病情会更重，我们做儿女的真的非常感谢两位好心人。”

刘先生告诉记者，老人现在已经清醒，自己也说“非常感谢这两位好心人帮忙，不然还不知

道自己要在雨后的地上躺多久，会产生什么后果，社会需要更多这样有爱心的年轻人，大好人啊！”

对话周武全

老人坐在湿马路上 我不能啥也不做

辽沈晚报记者：你是怎么发现老人倒在路上的？

周武全：就是开车给那边的企业送硅石原料，就看到老人坐在路上，老太太一个人扶不起来，冲着路过的车招手找人帮忙。

辽沈晚报记者：停下车的时候，现场是什么情况？

周武全：那个地方刚下完雨，路上都是湿的、拔凉，天还冷，老人要是坐时间长了，那不得出毛病啊！

辽沈晚报记者：那你有没有想到万一惹上麻烦呢？

周武全：我过去的时候也有边上车里的人跟我喊说“先拍个照片再过去”，我也有点顾虑，但是看到老人就坐在湿漉漉的路上，老太太那么着急，我觉得不能因为怕“沾包”就连这么点事都不敢做了。

辽沈晚报特派本溪主任记者 金松

民警找回俩出走少女 帮她们解开心结

一言不合就离家出走，俩初中女孩上学途中“失联”，可把家长吓坏了。多亏警方给力，仅用4个小时就找到接应俩女孩出走者，视频通话确定了女孩平安。

10月17日晚9时40分许，本溪满族自治县草河口派出所接到居民陈某报警称：当日早6时30分许，其女儿王某与同学徐某一起从草河口镇祁家堡北沟坐车去上学，途中向老师谎称生病请假，随后不知去向。

被蒙在鼓里的两家家长直到当晚9时许还没有等到女孩回家，打电话也都关机了，赶紧寻找，找遍了孩子可能去的地方，都没有发现俩女孩的踪迹，随即报警求助。

派出所教导员邹连博马上按照重大警情处置流程，将这一情况上报到县公安局指挥中心，指挥中心副主任杨家强协调市公安局网安等部门，形成网上寻人协调、调度机制。

同时，派出所副所长付豪带领民警王尧、辅警李响辉查看俩女孩出走地周边的公共视频，搜寻女孩出走线路，并联系其班主任寻找相关线索，但由于俩女孩并不是从学校出走，给寻找增加了难度。

民警随即转换方向，从女孩的同学、朋友入手寻找线索，通过将走访中收集到的信息与本溪市公安局提供的数据进行分析、比对、研判，锁定了与两名女孩同行的辽阳人刘某和付某的身份信息。

邹连博马上拨通刘某电话，刚开始刘某不承认跟俩女孩在一起，在邹连博的耐心劝说以及普法宣传、严正警告其撒谎的后果后，刘某承认自己与俩女孩在一起。

原来，刘某今年15岁，是辽阳市辽阳县人，在网上跟出走女孩徐某相识，曾多次见面。10月16日俩女孩想离家出走请刘某帮忙，刘某就带着表弟、13岁的付某到本溪满族自治县草河口镇接走俩女孩，收留到付某家中。

此时已是10月18日凌晨2时许，民警又通过刘某手机与俩女孩视频通话，确认其平安无恙。但是另外一个难题又出现了。

俩女孩说自己出走是因为学习压力大、家人又缺乏关心和理解，所以表示不想回家并拒绝与家人联系，为防止俩女孩再次失联，民警安抚其“先睡一会儿，第二天再考虑回家的事。”

挂断电话后，邹连博与付豪连夜出发，历时一个半小时驱车120多公里，于当日凌晨4时许赶到俩女孩的住处，将其接回到派出所。

考虑到实际情况，民警并没有马上让父母接回孩子，而是耐心了解俩女孩的想法，劝导其重回校园，同时也告诉家长要多对孩子多加沟通。

10月20日、23日，两名家长分别制作锦旗送到了派出所。

辽沈晚报特派本溪主任记者 金松

老人没上去车后失联 志愿者6小时将其找回

患有阿尔茨海默症的老人没上去公交车后失联，志愿者接力寻找6个小时将其找回。

10月23日，家住鞍山市铁东区卫钢街的老两口，从家出门后准备乘坐公交车。当公交车抵达站点后，由于乘车的人较多，老两口被冲散了。当公交车快要行驶到下一站点时，大娘才发现老伴并不在公交车上。于是，大娘赶紧下了车返回到原来站点，可患有阿尔茨海默症的大爷已不见踪影。情急之下，大娘找到钢城志愿者救援团队。很快，矫成新、李宁等多名志愿者来到现场。了解到大爷的体貌特征后，志愿

者分成三个小组，向三个不同的方向开始寻找。

由于公交车站离二一九公园很近，第一组志愿者到公园里寻找大爷。可寻找了近3个小时也没发现大爷的身影。与此同时，志愿者向属地的园林派出所发出求助信号，民警通过调取附近的监控录像发现，大爷朝着站前方向走去。而后，第二组和第三组志愿者迅速向站前方向集结，开始一边打听路人和商家，一边寻找大爷的身影。一位行人提供了重要的线索，看见一位体貌特征很像的老人在站前广场走过。志愿者立刻赶过去，对这个区域进行地毯式搜索。

此时，大爷已经失联了6个多小时，晚上7时左右，志愿者终于在天河大厦的附近发现了靠墙站着的大爷。经过辨认后，正是失联的老人。志愿者随即将老人送到园林派出所，与老人的家属汇合后一起将其安全送回家中。

辽沈晚报特派鞍山记者 贾琼

随时等候呼唤的热情小贾

